

Notas municipales

UN PROYECTO DE GRAN VIA

Al recibimos ayer el alcalde, nos manifestó que anteayer tarde, giró en unión del Presidente de la Eléctrica del Segura don Joaquín Payá, y el Arquitecto Municipal señor Blein una visita a los terrenos en donde pudiera abrirse una nueva avenida que diera acceso a la población desde la Estación del Ferrocarril de Mula a Caravaca.

El Marqués de Ordoño nos mostró su deseo de que esta reforma tan importante y de inapazable ejecución sea pronto una realidad a cuyo efecto ha enablado las oportunas negociaciones cerca de los propietarios de la zona en que habían de llevarse a cabo las expropiaciones necesarias para iniciar las obras.

Según nos comunicó el alcalde, en algunos casos las negociaciones van por buen camino, teniendo el Marqués de Ordoño la confianza de que el murcianismo de los propietarios a quienes esto afecta por la trascendente importancia que para Murcia y especialmente para aquella zona tiene la mejora, depondrán todo egoísmo, en bien de la urbanización e interés general de la ciudad.

Terminó el alcalde diciéndonos que estas obras, caso de venir rápidamente a un completo acuerdo, comenzarían en plazo breve, por el interés que tiene de abrir esa avenida tan necesaria para la circulación que la nueva Estación, próxima a inaugurarse y la cárcel ya inaugurada, crean en aquella zona de la Capital.

Centros oficiales

OBRAS PÚBLICAS

Expropiaciones

El próximo martes se efectuará el pago de la finca número 17 del expediente de expropiación de la carretera de Totana a Bullas, propiedad de don Santiago Emilg. DIPUTACION PROVINCIAL

Se ha dado cuenta al Gobernador de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial celebrada el día 18.

La asociación de propietarios del Salmerón da cuenta de haber nombrado para que le represente a don José Moreno Aroca.

A don Ricardo Carles se le ha concedido un mes de licencia.

Don Juan Ruiz Martínez pide autorización para edificar.

El Gobernador da cuenta de haber ordenado el ingreso en el Manicomio de un individuo encontrado en la calle en estado de idiotia, el cual no ha podido ser identificado.

Distrito Forestal

El próximo día 25 se celebrarán los exámenes para Guarda Forestales.

Presidirá el tribunal el Ingeniero jefe don Eustoquio de los Reyes.

Lea usted diariamente

«Informaciones»

y «La Libertad»

CIENTECILLOS

CURRENCIAS

Una anécdota

Un ilustre médico español, gloria de la ciencia, que se deica, después de su jubilación en la Facultad de Medicina, a lucubraciones científicas que tanta fama le han dado, el doctor Ramón y Cajal, se halla un día en su laboratorio, cuando surge un percance en la vecindad.

El chico de la portera se ha caído, fracturándose un brazo. Los vecinos se atreven a molestar a don Santiago, buscando en su ciencia remedio para el mal.

Ramón y Cajal abandona el microscopio, y se lanza escaleras abajo para ver al paciente. Realmente tiene un brazo roto.

—¿Y qué cree usted, doctor, que debemos hacer?—le preguntan con ansiedad.

Y entonces, el sabio eminente, con la naturalidad mayor del mundo, replica:

—¡Llamar en seguida a un médico!...

Unión Mercantil e Industrial

Se cita a junta general extraordinaria para el próximo martes 25 y hora de las diez de la noche, en el local social de esta Entidad.

Como los asuntos a tratar según citación enviada al efecto son de gran interés, se ruega la más puntual asistencia.

Murcia 20 julio de 1929. — La Central

EN 2.ª PLANA:

EDITORIALES

El negocio Riegos de Levante.—Los regadíos de las vegas bajas en trance de perecer

Regreso del Gobernador

Los despedidos de la Constructora. Ayer mañana regresó a esta Capital el Gobernador civil de la provincia Excmo. señor don José María Castelló y Madrid.

Al recibir en su despacho oficial a los representantes de la Prensa, nos manifestó que estaba satisfichísimo del resultado de su viaje a la Corte presidiendo la comisión cartagenera que se ha entrevistado con el jefe del Gobierno para rogarle dé solución a los despedidos de personal que viene efectuando la Constructora Naval.

El señor Gobernador y los comisionados fueron inmediatamente recibidos por el Presidente del Consejo, que prometió dar una solución rápida al problema.

Nos comunicó el Sr. Castelló que se está buscando una fórmula para resolver la situación de los obreros hasta el mes de octubre, y que en dicha fecha el asunto quedará completa y satisfactoriamente resuelto.

Los "Amigos del Arte," Nueva Junta Directiva

La Sociedad Instructiva de «Amigos del Arte» se ha reunido en junta general, para nombrar nueva directiva.

Por mayoría de votos fueron elegidos los siguientes señores:

Presidente, don José Galán Carrillo; vicepresidente, don Federico Donoso Muñoz; secretario, don Manuel Erans Jiménez; vicesecretario don Andrés Romero Hernández; contador, don José Pujante Pujante; tesorero, don Bartolomé Lozano Laencina; vocales, don Salvador Clares, don Juan Serrano, don José Luis Sáez y don Jesús Sánchez.

Felicitemos a la nueva directiva y les deseamos muchos aciertos en el desempeño de sus cargos.

El presente número de LEVANTE AGRARIO consta de seis páginas

Concurso de Belleza de LEVANTE AGRARIO

Mediante sufragio del público aspiramos a elegir a las mujeres más bellas de la Huerta y de la Ciudad

Para tomar parte en el Concurso las aspirantes solo tendrán que enviarnos su retrato. Las dos Reinas de Belleza recibirán como premio un soberbio mantón de Manila.

El homenaje del público se le tributará a las Reinas en el desfile de la magna Corrida Goyesca organizada para el próximo mes de Septiembre

BASES

- Se abre un Concurso entre todas las mujeres de Murcia y su Huerta, solteras, de diez y seis a veinticinco años de edad para designar por plebiscito público las dos más bellas, una de la ciudad y otra de la vega.
- Para tomar parte en este Concurso será preciso enviar una fotografía a la redacción de este diario, Granero núm. 3, con el nombre y apellidos de la concursante; fecha del nacimiento y domicilio. Además las fotos traerán un lema.
- De todas las concursantes serán seleccionadas seis de la ciudad y seis de la Huerta para mediante plebiscito público elegir las dos Reinas de Belleza.
- Las fotografías de las doce señoritas seleccionadas se publicarán en este periódico en primera plana con el número que les corresponda y el lema que la interesada haya puesto en el respaldo de la fotografía.
- Un Jurado que será nombrado oportunamente hará la selección de las doce señoritas que el público habrá de votar para elegir las dos Reinas de Belleza.
- Para no restar al público ningún elemento de juicio LEVANTE AGRARIO organizará en el Círculo de Bellas Artes una Exposición de los retratos seleccionados.
- A cada una de las Reinas elegidas se les premiará con un magnífico mantón de Manila, que serán expuestos en un comercio de la calle de Príncipe Alfonso.
- Dará comienzo el plazo de admisión de fotografías el día 25 de Junio actual y terminará el día 15 de Agosto próximo.
- Desde el día 15 de Agosto al 20 del mismo, el Jurado que se nombre hará la selección de las doce señoritas, seis de la ciudad y seis de la Huerta.
- El plebiscito público comenzará el 22 de Agosto terminando el 5 de Septiembre siguiente.
- A partir del día 15 de Agosto publicaremos un boletín que dirá: «Otorgo mi voto a favor de la Sra.—aquí el lema que aparezca en la fotografía—con el número—tantos—en el Concurso de Belleza de LEVANTE AGRARIO. Estos Boletines vendrán en un sobre cerrado dirigido a la Dirección de LEVANTE AGRARIO y con la inscripción: «Voto para el Concurso de Belleza». El plazo de admisión comienza el día 22 de Agosto y termina el día 5 de Septiembre a las doce de la noche.
- En caso de empate se repetirá la votación de las Concursantes que se encuentren en este caso y en un número contado de días.
- Las Reinas murcianas de Belleza figurarán en carrozas con las de Madrid, Castilla, Valencia y otras, en el desfile de la magna corrida goyesca que habrá de celebrarse el próximo Septiembre.
- El recuento de votos de todos los sufragios recibidos y el escrutinio se hará a presencia del Notario que sea designado.

EN LA UNIÓN MERCANTIL E INDUSTRIAL

El banquete a Emilio el de los Muebles

Como teníamos anunciado, esta tarde a las dos, se celebró en los salones del círculo «Unión Mercantil e Industrial» el banquete que la Peña «T» ofrece como homenaje de simpatía al popular escritor panocha Emilio el de los Muebles («El Perráneo de la Alboleja»).

Un gran número de amigos del homenajeado, han adquirido ya sus tarjetas para este acto, en el que se le hará entrega al Perráneo del bastión de mando atribuido de su cargo.

El banquete constituye un resonante triunfo, por lo que felicitamos cordialmente a la comisión organizadora.

Hasta la una de la tarde de hoy pueden recogerse las tarjetas para este simpático acto en la consejería de la Unión Mercantil y en la postería de Santiago García Ortiz al precio de siete pesetas.

Lea usted nuestro próximo reportaje

CÓMO SURGIÓ NUESTRA UNIVERSIDAD

(UNA CAMPAÑA LABORIOSA)

por RAMIRO PINAZO

El próximo jueves publicaremos una página cinematográfica con fotograbados

Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



Adrián Viudes

Floridablanca, 75.-Teléfono. 2506.-Murcia

Feizlig da de la Colonia e cotar a Muchamiel

Después de un viaje feliz, los niños gratamente impresionados al llegar a Alicante, fueron recibidos por el benefactor de esta Colonia don José García Martínez y una Representación de los Maestros de Alicante.

Conducidos en autos hasta Muchamiel, juntamente con los niños de las Escuelas Nacionales con flores que ofrecieron a sus compañeros, las autoridades todas nos recibieron y después de visitar a la patrona Nuestra Señora de Loreto fueron obsequiados espléndidamente.

Según sin novedad en el Molino del fuego, lugar sano y apacible, desde donde se divisa el mar; harán excursiones magníficas a otros pueblos cercanos con el objeto de hacerles agradable la estancia a los niños que forman esta Colonia. Envíen a sus familiares y favorecedores su salud cordial.—El director, José Richard. 18 7. 1929.



Temas literarios

Mientras unos escritores —y uno muy especialmente— hablan de nuestro tesoro literario, decadente, otros, callan y laboran —cada cual a su manera— y van labrando su obra positiva y verdadera. (Tiene razón Luis Romero).

Bien está que no se olvide la tradición literaria, pero que no se cultive de una manera unitaria y se deje en libertad a cada escritor murciano de escribir como le plazca, ya que esto, es muy humano. (Y justo, si viene a mano).

Lo que ocurre en el murciano literario panorama, es que se produce poco y aquel que produce, escama. Hay quien quiere encastillarse en su adquirido prestigio poniéndole al que labora por cada escrito un litigio. (Un verdadero prodigio).

Cada género, aquí, tiene un maestro indiscutible, y los demás, no son nada, lo cual resulta risible—y el maestro no perdona a los otros escritores que laboren a su modo, y se tornan en censores aún de los propios lectores.

Tiene razón Luis Romero. Cada uno, a su manera debe ir labrando su obra, con arreglo a su talento sin reposar un momento... Y lo demás, todo sobra, ya que hablar de añejas cosas que están bien, pero pasaron, como pautas milagrosas que los antiguos trazaron, es algo tan reaccionario y de notorios perjuicios, que con ese formulario nuestro ambiente literario iría aún con los fenicios. Saca-tapón

De nuestra colaboración exclusiva

LOS AMOS DE LA INDIA

El advenimiento al poder del partido laborista abre muchas perspectivas a la actuación gubernamental tanto en la política exterior como en la política interior de Inglaterra. Y una de las cuestiones más espinosas que se presentan a una pronta resolución es el problema de antiguo planteado en la India. La opinión inglesa, en su parte más clarividente y comprensiva, se ha dado cuenta de que no es posible prolongar indefinidamente el régimen de «mano dura» que en el gobierno de aquella lejana y pobladísima colonia se ha venido practicando desde en que, a base de la India, Disraeli colocara la corona imperial sobre las sienes de la Reina Victoria. Los pueblos, aun los más atrasados pero que evolucionan por un mejoramiento de sus condiciones económicas o de sus progresos culturales, llegan fatalmente a un periodo de madurez en que necesitan la libertad política. ¿No ha dado, con Tagore la India actual uno de los más grandes poetas del mundo? Si no la independencia, por lo menos un régimen autonómico vienen reclamando los indostánicos desde hace tiempo acudiendo a veces para expresar sus aspiraciones a la rebeldía mansa y aun a la violencia insurreccional. Kandy, el caudillo nacionalista, após ol de las reivindicaciones de la India nueva, ha sufrido toda clase de persecuciones y de castigos.

¿Se atreverá Macdonald a conceder el «self goverment» a la India? ¿Se convertirá ésta en nuevo dominio, con plena autonomía, como el Canadá, la Australia, el Africa del Sur?

Hay un síntoma que es har to significativo, y que ha comentado la prensa inglesa. Trátese del reclutamiento del «Indian Civil Service»: los funcionarios ingleses que son los verdaderos amos de la India. Bien sabido es que la metrópoli ha concedido siempre enormes ventajas materiales y morales a aquellos de sus hijos a quienes ella confia la misión de gobernar y administrar los territorios inmensos de aquel lejano imperio. Sueldos magníficos, residencias principescas, e n ciudades expresamente constituidas para ello, lejos de las viviendas indígenas, con numerosa servidumbre a sus ordenes, haciendo así de cada funcionario británico un «sahib», es decir, un señor opulento y respetado. Los rodea del máximo esplendor para que tengan la máxima autoridad. Es un hábil estudio de la psicología asiática.

Gobierno Civil

De interés para los exportadores de frutas de la provincia Por el Gobierno civil se ha ordenado al Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica el más exacto cumplimiento de lo dispuesto por el litmo. señor Director General de Comercio y Abastos en telegrama del 13 del actual, que dice lo siguiente:

«Secretaría General Asuntos Exteriores, participa este Ministerio que por conducto Consul España en Liverpool se han recibido quejas formuladas Federaciones de importadores de frutas de España contra prácticas no admisibles observadas en algunas expediciones de albaricoques exportados por España a Gran Bretaña citando algún caso concreto de cajas que en su parte superior inmediata a la tapa, llevan una fila de frutos de buena calidad, tamaño y madurez, siendo todos los demás de la caja, pequeños y verdes.—Cita expresa mente una caja con marcas J. J. John, Sical Hull, Antonio Alemela de Alguazas y de Francisco Trinidad, de Blanca, Murcia.—Lo participo a V. E.»

Ese lujo a la oriental de los representantes del Imperio contrasta con la miseria de las poblaciones indígenas, continuamente castigadas por el hombre que hace de ella estragos espantosos.

Hasta hace poco la carrera del «Civil Service» tenía las preferencias de los jóvenes ingleses. Las mejores inteligencias que salían de las aulas universitarias de Oxford y de Cambridge, «la flor de la nación» como se los llamaba con orgullo, se presentaban a los concursos para proveer los cargos públicos en el gobierno y administración de la India. Entró esta clase se elegían los mejores, y así Inglaterra podía envanecerse de contar con una recluta colonial única en el mundo. Y a esa juventud se la educaba, desde el colegio de Eton o desde la Univeridad de Cambridge, para el mundo, para la administración colonial, como nos lo ha hecho ver en sus novelas Rudyard Kipling, el gran escritor imperialista.

Pero, las cosas han cambiado. «La flor de la nación» ya no siente mucho entusiasmo por los empleos en la India. En el último concurso se presentaron muy pocos aspirantes.

El sistema es har to significativo. Las explicaciones se dan para todos los gustos. En los cargos no se hace fortuna. La moralidad de la administración colonial inglesa es de todo punto intachable. Ese «sahib» que en la India vive en medio de tanta pompa, que antes de marchar a ocupar un alto cargo colonial era un hombre oscuro, le más veces pobre, al volver a Inglaterra vuelve a la oscuridad y a la pobreza.

«Cuando retorna a la patria —escribía Stevens— el señor teniendo gobernador corre el riesgo de ocupar poco lugar entre sus «conciudadanos», de parecer demasiado pobre y de poca salud; sus vecinos, con un poco de piedad suelen decir: «El era algo en la India».

Los jóvenes ingleses prefieren ya hacerse una posición en Londres. Y son pocos los que se embarcan para Peshaver o Almedabah. Así los cargos vacantes en la India habrá que irlos cediendo a los indígenas, muchos de reconocida capacidad. De ese modo, si se adelanta también en el sentido de su régimen autonómico, la India vendrá a ser a la postre un dominio inglés pero una nación regida y administrada por los propios indostánicos.

ANGEL GUERRA.

(Prohibida la reproducción).

a fin de que dé al caso la publicidad necesaria y se procure por cuantos medios estén a su alcance evitar estas informalidades que tanto perjuicio causan comercio buena fé, a cuyo efecto, toda expedición remitida con estas marcas o por tales exportadores, deberán ser reconocidas previamente a su embarque por Ingeniero jefe Sección Agronómica provincial.

Visitas

El Señor Gobernador Civil recibió ayer las siguientes visitas:

Sr. Marqués de Ordoño, Alcalde de esta capital; don Cruz María Caballero, Juez de Primera Instancia e Instrucción del Distrito de San Juan; Sr. Inspector Provincial de Sanidad; don José Garrido, Alcalde de Campos del Rio; don Antonio García, Jefe Local de U. P. de Benján; don Amancio Marín Cuenca, Catedrático del Instituto de San Isidro de Madrid; don Manuel Carrillo Marín, Secretario del Ayuntamiento de Totana; don Carlos García Sánchez, Alcalde de Pliego; don José García Berenguer, Oficial de la Sección Agronómica de Murcia.